

# 沈阳发布“16号通告”对吉林市来沈返沈人员实行分级分类管理 建议吉林市尚未返沈师生暂缓返校

5月11日,沈阳发布“关于进一步  
加强省外疫情输入防控工作的通告  
(第16号)”。时间以4月22日为标  
志,4月22日以后舒兰市来沈返沈人  
员一律指定宾馆集中隔离观察14天,  
吉林市(除舒兰市)来沈返沈人员指  
定宾馆集中隔离或单独居家隔离观  
察14天。同时,“通告”强调,各零售  
药店要对所有购买治疗发烧或咳嗽  
类药品人员查验身份证明,建议尚未  
来沈返沈吉林师生暂缓返校。

## 舒兰来沈人员集中 隔离观察14天

吉林市舒兰市发生聚集性疫情

使沈阳外防输入压力持续加大,为精  
准做好输入性疫情防控工作,根据省  
防指工作要求,沈阳市统筹推进新冠  
肺炎疫情疫情防控和经济社会发展工  
作指挥部研究决定:对吉林市来沈返  
沈人员实行分级分类管理。

对4月22日以来舒兰市来沈返  
沈人员,一律实行指定宾馆集中  
隔离观察14天,期间进行2次核酸  
检测。

对4月22日以来吉林市(除舒  
兰市)来沈返沈人员,一律实行指  
定宾馆集中隔离或单独居家隔离观  
察14天,期间进行2次核酸  
检测。

## 住宿机构不得接待 吉林市来沈人员

“通告”指出,各类住宿服务机构  
不得接待4月22日以来吉林市来沈  
返沈人员,须告知其到属地指定宾馆  
集中隔离。

“通告”同时要求,强化发热门诊  
规范服务,设置发热门诊的医疗机构  
要严格遵循相关规定和要求,就诊患  
者按照应检尽检原则,须进行1次核  
酸检测;门诊医务人员要执行标准防  
护,进入医院所有人须进行体温检测  
和佩戴口罩,严格执行“一人一诊室”  
制度;住院患者及陪护须经核酸检测

合格后方可入院,严格落实“一患一  
陪护”制度;诊所(门诊部)不得诊治  
发热或咳嗽等有呼吸道症状的患者。

## 吉林市尚未返沈的 高校师生暂缓返校

“通告”强调,在沈高校要落实好  
主体责任,对4月22日以来有吉林市  
旅居史的返校复学师生,已来沈返沈  
的,要严格落实重点地区隔离、检测  
等管控措施;尚未来沈返沈的,建议  
暂缓其返校,待相关地区疫情形势稳  
定后再行安排。

各零售药店要对所有购买治疗  
发烧或咳嗽类药品人员查验身份证

明,进行信息登记。

4月22日以来,有吉林市旅居史  
的来沈返沈人员,须主动向街道、社  
区(村屯)报告;机关、企事业单位、街  
道和社区(村屯)要对4月22日以来  
有吉林市旅居史的来沈返沈人员进  
行排查、登记,确保“排查到户、不落  
一人”。机关、企事业单位对所排查  
出的人员信息,要及时向所在社区  
(街道)报告,并积极配合落实人员管  
控措施。

对违反本通告相关要求,造成严  
重后果的,将承担《中华人民共和国传  
染病防治法》《中华人民共和国治安  
管理条例》等法律法规中规定的相应  
法律责任。 辽沈晚报记者 董丽娜

# 唐一军辞去辽宁省人民政府省长职务

5月11日,省十三届人大常委会第十八次会议表决通过《辽宁省人民代表大会常务委员会关于接受唐一军辞去辽宁省人民政府省长职务请求的决定》。  
据辽宁日报

# 辽宁省提高困难群体 阶段性价格临时补贴标准

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷  
报道 为应对新冠肺炎疫情对全省  
困难群众基本生活造成的影响,加  
大对低收入困难群体基本生活保障  
力度,省发改委近日下发通知,在阶  
段性扩大价格临时补贴范围的同  
时,进一步提高补贴标准。

要在现有保障对象的基础上,  
将孤儿、事实无人抚养儿童以及领  
取失业补助金人员,阶段性纳入联  
动机制保障范围。执行期限为2020  
年3月至6月。

在补贴标准方面,要以现行联  
动机制测算的补贴标准为基础,阶  
段性提高每月价格临时补贴标准  
一倍。对于领取失业保险金和失

业补助金人员,在加倍发放补贴期  
间,价格临时补贴和失业保险金总  
额可据实发放,不受“应不高于当  
地最低工资标准的96%”限制。在  
加倍发放补贴期限结束后,发放的  
价格临时补贴和失业保险金总额,  
高于当地最低工资标准96%的,仍  
按照96%执行。期限同样为2020  
年3月至6月。

为让困难群众早日获得补贴,  
通知要求各地充分利用信息化手段  
提高会商、报审等各环节工作效率,  
务必做到指数发布后20个工作日内  
足额发放到困难群众手中。确保价  
格临时补贴对象全覆盖,做到“应保  
尽保、应补尽补”。

# 喀左至赤峰高铁预计今年上半年开通 沈阳到赤峰仅需3小时左右



日前,正在进行联调联试的喀左至赤峰高铁完成了逐级提速试验。

沈铁供图

本报讯 辽沈晚报记者李娜报  
道 日前,正在进行联调联试的喀左  
至赤峰高铁(以下简称喀赤高铁)完  
成了逐级提速试验。在前期逐级提  
速联调联试的基础上,进行最高测试  
速度等级提速试验,试验列车跑出了  
时速275公里的试验目标速度值,实  
现了联调联试阶段性目标。

线路全线预计今年上半年具备  
开通条件,届时,赤峰到沈阳运行  
时间将缩短到3小时左右。

逐级提速试验是根据联调联试  
试验大纲要求,联调联试期间安排综  
合检测列车在线上逐步提升运行  
试验速度,直至按线路设计速度的  
110%这个速度标准进行最高测试  
速度运行试验。喀赤高铁设计时速  
250公里,按上述标准,逐级提速试验  
的最高测试速度应达到时速275公里。

喀赤高铁于2016年下半年开工  
建设,自京哈高铁承沈段喀左站引  
出,自南向北经辽宁省朝阳建平,终  
至内蒙古自治区赤峰市,线路全长  
157公里,设计时速250公里,全线  
共设喀左、建平、宁城、平庄、赤峰  
5座车站。今年4月1日,喀赤高铁  
开始联调联试,目前各项工作进展顺  
利。根据计划安排,在完成逐级提  
速试验后,喀赤高铁已转入信号系  
统测试阶段。

喀赤高铁是“八横八纵”高铁网  
中京哈高铁重要组成部分,经与京哈

高铁相连接,使内蒙古自治区南部重  
要城市赤峰接入东北地区乃至全国  
高铁网,打通了内蒙古赤峰地区西  
进京津、南进丹大、北上哈齐、东  
至长吉高铁横纵网络,成为内蒙古  
东南部地区进入关内方向最便捷的  
快速客运通道。

赤喀高铁全线预计今年上半年  
具备开通条件,届时,赤峰到沈阳  
的运行时间将由10小时左右缩短到  
3小时左右。京哈高铁全线开通后,  
赤

峰到北京运行时间将由7小时左  
右缩短至3小时左右。喀赤高铁建  
成通车后,将进一步扩展东北地区  
高铁网覆盖面,极大方便沿线辽  
西北地区群众的出行,对加强内蒙  
古自治区东南部地区与环渤海地  
区的经济社会交流,推进蒙东地区  
和东北三省、京津冀地区协调发  
展,助力打赢脱贫攻坚战、推动东  
北全面振兴全方位振兴都将发挥  
十分重要的作用。

## 链接 沈阳人去赤峰到哪儿玩?

【玉龙沙湖】玉龙沙湖旅游度  
假区位于赤峰市翁牛特旗乌丹镇境  
内,1971年闻名中外的新石器时代  
红山文化标志物——“中华第一龙”  
就是在此地出土的,将中华五千年的  
古文明史起源又向前追溯了一千多  
年,景区因此得名“玉龙沙湖”。

【达里诺尔湖】达里诺尔湖是内  
蒙古自治区第二大内陆湖,周长百余  
公里,呈海马状,为封闭式苏达型半  
咸水湖,被称为“百鸟乐园”。

【将军泡子】将军泡子位于塞罕  
坝内,传说康熙与葛尔丹大战,放炮  
轰散了葛尔丹的骆驼阵,强烈的震动  
改变了此地的地理结构,致使地下水  
涌出形成了水泡。

【乌兰布统草原】乌兰布统是清  
朝木兰围场的一部分,因康熙皇帝指

挥清军大战噶尔丹而著称于世,更  
以其迷人的欧式草原风光,成为中  
外闻名的影视外景基地。

【红山军马场】红山军马场位于  
内蒙古赤峰市克什克腾旗西南端  
的乌兰布统古战场核心区。乌兰布  
统为蒙语,汉语的意思为红色的坛  
形山,实指大、小红山,红山军马  
场由此而得名。

【克什克腾石阵景区】景区地处  
高山草甸草原与原始白桦林的交  
会地带,这里植被茂盛,植物资源  
丰富,因季节的不同而色彩各异,  
魅力纷呈。

【蛤蟆坝】这里多丘陵山地,地貌  
独特,秋天景色绚丽多彩,漫山遍  
野的红叶流金溢丹,簇簇红叶中,  
明黄的白桦叶融合在一起,汇成一  
幅幅浑然天成的图画。

# 我省对8家单位及有关人员 实施失信联合惩戒

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报  
道 按照《人力资源社会保障部关于  
印发<拖欠农民工工资“黑名单”管  
理暂行办法>的通知》泰宏建设发展  
有限公司、沈阳市九牛建筑劳务有  
限责任公司、本溪宝升装饰装修工  
程有限公司、营口华明房地产开发  
有限公司、营口东润建筑工程有限  
公司、朝阳宏远肉食品发展有限公  
司、朝阳市兴河建筑安装工程有限  
公司、葫芦岛市渤海热电有限公司  
等8

家生产经营单位及其有关人员被列  
入拖欠农民工工资“黑名单”。

根据国家发展改革委、人民银  
行、人力资源和社会保障部等30个  
部门联合印发的相关通知,对以上  
8家生产经营单位及其有关人员实  
施失信联合惩戒,在政府资金支持  
、政府采购、招投标、融资贷款、  
市场准入、税收优惠、评优评先、  
交通出行等方面依法依规予以限制。

# 我省这10个地区为雷电易发区

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报  
道 即将进入雨季,雷电发生频率  
也将增加,辽宁省气象局结合辽宁  
省雷电活动规律及其灾害分布特  
征,利用2010—2018年雷电历史  
资料,对全省雷电易发区域及其防  
范等级进行了划分。普兰店区、庄  
河市区、清原满族自治县、蛟鱼圈  
区、昌图县、西丰县、凌源市、喀  
喇沁左翼蒙古族自治县、建昌县、  
绥中县这10个地区为雷电易发区  
域。

根据相关标准,辽中区、新民市  
等31个地区为雷电中发区域。沈  
阳市区、盘锦市区、丹东市区、金  
州区等19个地区为雷电低发区域。

按照要求,制造、使用或贮存  
火炸药及其制品的危险建(构)筑  
物,因电火花而引起爆炸、爆轰,  
会造成巨大破坏和人身伤亡,采  
取一级雷电防范措施。包括国家  
级重

点文物保护的建筑物及国家特级  
和甲级大型体育馆、国家级的会  
堂、大型展览和博览建筑物、大  
型火车站和飞机场等建筑物,则  
采取二级防范措施。省级重点文  
物保护的建筑及省级档案馆、学  
校和幼儿园等则采取三级防范措  
施。而除此之外,位于山顶、旷野  
、河边、湖边、海边、山坡下或  
山地中土壤电阻率较小处、地下  
水露头处、山谷风口等处的孤立  
建筑物、一般性民用住宅或一般  
性工业建筑物等也要采取四级防  
范措施。

大家如果在室外遇到雷电天气,  
应快速寻找避雷场所。靠近建筑  
物外墙和电气设备都是不明智的,  
也不能进入孤立的棚屋、岗亭、  
大树下避雨,当然也不要空旷的  
地方打伞,因为在雷雨天气中进  
行高尔夫球、足球等运动是非常  
危险的。